
XXVIII Летняя Многопредметная Школа Кировской области

Вишкиль 3 – 28 июля 2012 г.

[image: image1.jpg]



[image: image2.png]



зАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 8 класса

Часть А (80 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (40 тестов): Тесты с несколькими правильными ответами

Часть С (3 задания): На сопоставление, классификацию объектов

Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А включает 80 тестов.
Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!!

Все ответы внесите в матрицу!!!

1. Прозенхимная форма НЕ характерна для:
A) склеренхимных волокон;

B) ситовидных клеток;

C) трахеид;

D) склереид.

2. Глобоид входит в состав: 

A) сложного крахмального зерна;

B) сложного алейронового зерна;

C) простого крахмального зерна;

D) простого алейронового зерна.

3. Торус является неотъемлемой частью: 

A) окаймленной поры;

B) простой поры;

C) плазмодесмы;

D) ситовидной пластинки.

4. Тотипотентностью обладают:
A) членики сосудов;

B) клетки-спутницы;

C) клетки мезофилла листа;

D) клетки апикальной меристемы.

5. Из колончатой меристемы формируется(-ются): 

A) паренхимные ткани коры;

B) паренхимные и механические ткани коры;

C) паренхима сердцевины;

D) паренхима лучей.

6. Если прокамбий закладывается только из внутренней части образовательного кольца, то из его наружной части формируется: 

A) камбий;

B) перицикл;

C) феллоген;

D) интеркалярная меристема.

7. Пузеревидные (моторные) клетки являются частью:
A) водоносной паренхимы;

B) древесинной паренхимы;

C) перидермы;

D) эпидермы.

8. При образовании корки феллоген НЕ может закладываться в паренхиме: 

A) первичной коры;

B) вторичной коры;

C) луба;

D) древесины.

9. Ветвистая пора может сформироваться в:
A) клетке мезофилла листа;

B) брахисклереиде;

C) сосуде ксилемы;

D) клетке колленхимы.

10. Наибольшим разнообразием форм обладают клетки: 

A) склеренхимы;

B) колленхимы;

C) паренхимы;

D) меристемы.

11. При образовании мозолистого тела ситовидная трубка:
A) начинает проведение веществ;

B) начинает выполнять механическую функцию;

C) прекращает проведение веществ;

D) формирует новые ситовидные поля.

12. Клетки Страсбургера входят в состав: 

A) флоэмы цветковых;

B) ксилемы голосеменных;

C) флоэмы голосеменных;

D) ксилемы цветковых.

13. Сложная ситовидная пластинка изображена на рисунке: 

A) 1;

B) 2;

C) 3;
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14. Вторичное строение корня характерно для растений:
A) цветковых и папоротников;

B) цветковых и голосеменных;

C) однодольных и голосеменных;

D) двудольных и голосеменных.

15. Боковые корни цветковых растений закладываются в: 

A) камбии;

B) перицикле;

C) экзодерме;

D) эндодерме.
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В отличие от корня в стебле:
A) сохраняется и первичная, и вторичная кора;

B) сохраняется только вторичная кора;

C) формируется радиальный проводящий пучок;

D) НЕ формируется корка.

17. На фотографии представлен поперечный срез стебля, который имеет: 

A) пучковое строение;

B) непучковое строение;

C) переходное строение;

D) радиальный проводящий пучок.

18. Вторичная кора в стебле цветкового растения представляет собой: 

A) вторичную флоэму, покрытую перидермой, или первичной корой, или коркой;

B) особый тип покровной ткани;

C) комплекс тканей, лежащих кнаружи от стелы: паренхимы, хлоренхимы, колленхимы, склеренхимы;

D) комплекс нескольких перидерм с заключенными между ними отмершими тканями.

19. Листья кувшинки чисто-белой по расположению устьиц являются: 

A) эпистоматическими;

B) гипостоматическими;

C) амфистоматическими;

D) лишены устьиц.

20. Складчатый мезофилл характерен для некоторых представителей: 

A) однодольных;

B) папоротников;

C) двудольных;

D) голосеменных.

21. К сериальным гомологам аннелид относятся:

A) простомиум, перистомиум;

B) перистомиум, туловищные сегменты;

C) только туловищные сегменты;

D) простомиум, перистомиум, туловищные сегменты.

22. К производным фагоцитобласта НЕ относятся:

A) эпителий средней кишки;
B) эпителий задней кишки;
C) эпителий целома;
D) все ответы верны.
23. Зачаточное тканеобразование характерно для:

A) губок и всех плоских червей;
B) губок и кишечнополостных;
C) губок и бескишечных турбеллярий;
D) только губок.
24. Эволюция органов чувств у беспозвоночных идет по пути: 

A) тагматизации;
B) интеграции;
C) иммиграции;
D) ганглионизации.
25. К первичным полостям НЕ относится:
A) целом;
B) схизоцель;
C) псевдоцель;
D) бластоцель.
26. Отличительным признаком гидроидной медузы является наличие:
A) гастроваскулярной  системы;
B) толстой мезоглеи;
C) паруса;
D) ропалий.
27. У губок, относящихся к морфологическому типу лейкон, хоаноциты располагаются в:

A) жгутиковых камерах;
B) парагастральной полости;
C) кармановидных впячиваниях;
D) мезоглее.
28. Геммула – это:
A) зимующая стадия;
B) стадия полового размножения;
C) стадия для переживания неблагоприятных условий и расселения;
D) личинка губки.
29. Церкария имеется в жизненном цикле:
A) печеночного сосальщика;
B) планарии;
C) бычьего цепня;
D) нереиды.
30. Задняя кишка выполняет дыхательную функцию у:
A) морского ежа;
B) офиуры;
C) морской звезды;
D) голотурии.
31. Органами слуха насекомых при улавливании звуков на расстояниях в несколько сантиметров являются:

A) трихоидные сенсиллы;
B) хордотональные сенсиллы;
C) тимпанальные органы;
D) Джонстоновы органы.
32. Эпителиальные глаза НЕ обнаруживаются у:
A) дождевого червя;
B) турбеллярии;
C) морской звезды;
D) сцифомедузы.
33. Висцеральная нервная система впервые появляется у:
A) немертин;
B) аннелид;
C) членистоногих;
D) иглокожих.
34. Циртоциты выполняют функцию:

A) обновления воды у поверхности организма;
B) привлечения пищевых частиц;
C) удаления экскретов;
D) защиты.
35. Остии отсутствуют в сердце:
A) паука;
B) речного рака;
C) кальмара;
D) долгоносика.
36. Соленоциты относят к органам:
A) выделения;
B) дыхания;
C) пищеварения;
D) защиты.
37. Экскреты выводятся в целом и удаляются через целомодукты у:
A) насекомых;
B) моллюсков;
C) круглых червей;
D) плоских червей.
38. Прямое развитие характерно для:
A) молочной планарии;
B) немертины;
C) нереиды;
D) беззубки.
39. Процесс образования многослойного зародыша путем деления клеток параллельно поверхности: 

A) инвагинация;
B) эпиболия;
C) деламинация;
D) иммиграция.
40. Выберите правильное утверждение:

A) образ жизни активного охотника способствует прогрессивному развитию нервной системы;
B) паразитический образ жизни способствует усложнению организма животного; 

C) выполнение одинаковых функций органами может привести к  расхождению признаков;
D) доминирование головного конца тела над хвостовым не способствует интенсификации физиологических процессов в данном отделе.

41. У представителей какого класса позвоночных зубы расположены на стенках предротовой воронки: 

A) круглоротые;

B) костные рыбы;

C) хрящевые рыбы;

D) птицы.

42. Брызгальце это:

A) рудимент третьего глаза;

B) видоизмененный наружный слуховой проход у рыб;

C) рудимент жаберной щели;

D) вентиляционное отверстие головного мозга.

43. Удаление воздуха из легких земноводных происходит через:

A) клоаку;

B) носовую полость;

C) ротовую полость;

D) кожные покровы.

44. Частью осевого скелета позвоночных является:

A) лопатка;

B) бедренная кость;

C) пряжка;

D) среди ответов нет верного.

45. Какой орган НЕ свойственен пищеварительной системе млекопитающих:

A) многокамерный желудок;

B) однокамерный желудок;

C) язык;

D) спиральный клапан.

46. У представителей какого семейства имеется слабовыраженная диастема:

A) псовые (волчьи);

B) медвежьи;

C) грызуны;
D) кошачьи.

47. Яйцеживорождение характерно для:

A) обыкновенного ужа;

B) обыкновенной гадюки;

C) морской черепахи;

D) индийского гавиала.

48. Термолокаторы есть у некоторых:

A) змей;

B) ящериц;

C) крокодилов;

D) обезьян.

49. Хищнический зуб в верхней челюсти является:

A) последним предкоренным;

B) первым коренным;

C) вторым коренным;

D) первым предкоренным.

50. Фалангоходящим животным является:

A) человек;

B) мышь-малютка

C) домашняя лошадь;

D) среди ответов нет верного.

51. Копытце имеется у:

A) осла;

B) лошади;

C) верблюда;

D) коровы.

52. К отряду Окунеобразных относится:

A) серебряный карась;

B) скат-хвостокол;

C) судак;

D) пескарь обыкновенный.

53. Евстахиева труба соединяет:

A) плавательный и мочевой пузыри;

B) среднее ухо и глотку;

C) носовую и ротовую полость;

D) предсердия и желудочки сердца.

54. Плавательный пузырь имеется у:

A) леща;

B) китовой акулы;

C) касатки;

D) все ответы верны.

55. Вторичноводными являются представители:

A) семейства Куньи (отряд Хищные);

B) отряда Хоботные;

C) отряда Китообразные;

D) отряда Приматы.

56. Для группы Amniota НЕ характерно:

A) прямое развитие;

B) наличие плотных зародышевых оболочек;

C) развитие в водной среде;

D) развитие на суше.

57. Систематическим признаком отряда Поганкообразные является следующий:

A) 3 пальца заключены в плавательную перепонку;

B) 4 пальца заключены в плавательную перепонку;

C) каждый палец снабжен собственной оторочкой (лопастью);

D) на каждой лапе развито по 2 пальца.

58. Гнездящиеся на земле рябчики (отряд Курообразные) имеют птенцов:

A) выводкового типа;

B) птенцового типа;

C) полувыводкового типа;

D) рождают живых детенышей.

59. Какое из перечисленных ниже животных обладает более высоким сердечным индексом:

A) слон индийский;

B) огненная саламандра;

C) обыкновенный уж;

D) ласточка-береговушка.

60. Только 1 затылочный мыщелок имеется у:

A) серой крысы;

B) черноморского дельфина;

C) баклана;

D) синего кита.

61. Прибор для приготовления ультратонких срезов животных тканей называется:

A) ножевой гомогенизатор;

B) нониус;

C) микротом;

D) нанонож.

62. Примером основного красителя является:

A) гематоксилин;

B) эритрозин;

C) эозин;

D) азур.

63. Наиболее интенсивно транспорт веществ осуществляется через межклеточное вещество:

A) рыхлой волокнистой соединительной ткани;

B) кости;

C) гиалинового хряща;

D) сухожилия.

64. Большая часть волокон соединительной ткани образована:

A) коллагеном;

B) виментином;

C) актином;

D) эластином.

65. Рассеянный лаборант Вася окрасил продольные срезы сухожилия и гладкой мышечной ткани гематоксилином и эозином, но забыл прикрепить этикетки. В итоге он получил два препарата с красно-розовыми продольными полосками и синими пятнышками (ядрами). Однако он сумел их отличить, потому что:

A) в сухожилии пятнышки располагались внутри полос, а в мышце - между ними;

B) в сухожилии пятнышки располагались в промежутках между полосами, а в мышце – внутри полос;

C) он знал, что в сухожилии базофильных пятнышек не бывает, следовательно, он вообще красил два препарата мышц;

D) он знал, что базофильных пятен нет в мышцах, а значит, он дважды окрасил сухожилия.

66. Резкое повышение содержания в крови человека эозинофилов может свидетельствовать о:

A) высоких физических нагрузках;

B) паразитарной инвазии;

C) вирусной инфекции;

D) напряженной работе головного мозга.

67. Лаборант Вася хочет найти препарат «Пилорическая часть желудка». В первую очередь ему следует поискать его в коробке с препаратами по:

A) общей гистологи;

B) частной гистологии;

C) цитологии;

D) электронной гистохимии.

68. Для нормального функционирования большей части клеточных контактов необходим ион:

A) кальция;

B) магния;

C) натрия;

D) железа.

69. Активное движение характерно для следующих структур:

A) десмосом;

B) дендритов;

C) микроворсинок;

D) ресничек.

70. Только эндокринная секреция характерна для:
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печени;

B) поджелудочной железы;

C) щитовидной железы;

D) потовой железы.

71. На рисунке справа изображена схема строения базофила (базофильного гранулоцита крови). Какие вещества являются основными составляющими гранул, обозначенных цифрой 6: 

A) гепарин и гистамин; 
B) виментин и цитокератин;

C) тироксин и кальцитонин;

D) окклудин и клаудин.

72. Клетка, в процессе созревания включающаяся в мононуклеарную фагоцитарную систему:

A) моноцит;

B) лимфоцит;

C) эозинофил;

D) эритроцит.

73. Ученый Василий Сказочник изобрел метод неспецифической (независимой от типа клеток) прижизненной окраски клеток, которую можно длительно наблюдать в живом организме. Чтобы проверить краситель, он окрасил небольшой участок рыхлой волокнистой соединительной ткани в составе языка любимой лабораторной крысы. Однако через несколько дней он с удивлением обнаружил, что окрашенные клетки заметны и в других частях организма, в которые краситель не проникал. Такой эффект могли обеспечить входившие в состав РВСТ языка в момент окраски:

A) фибробласты;

B) лимфоциты;

C) тучные клетки;

D) адипоциты.
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Ученый Василий Сказочник принес лаборанту Васе образец костной ткани джунгарского хомячка и попросил приготовить из него препарат. В этот момент Вася обедал селедкой и случайно бросил несколько рыбьих костей в коробку с принесенными Сказочником. Вася на всякий случай приготовил препараты из всего, что было в коробке. Первый препарат, который он получил, выглядел так. Эта кость принадлежала: 

A) джунгарскому хомячку;

B) селедке;

C) мухе, которая случайно упала в коробку;

D) Васе. И это не кость, это его волос.
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На рисунке справа изображена схема саркомера. Актин закрепляется на: 

A) Z-диске;

B) М-линии;

C) А-диске;

D) Н-полоске.

76. Приведенное справа изображение получено при помощи:
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световой микроскопии; 

B) флуоресцентной микроскопии;

C) электронной трансмиссионной микроскопии;

D) сканирующей микроскопии.

77. К коммуникационным клеточным контактам относится:

A) щелевой контакт;

B) десмосома;

C) полудесмосома;

D) плотный контакт.

78. Хуже всего репаративная регенерация идет в:

A) рыхлой волокнистой соединительной ткани; 

B) кожном эпителии;

C) сердечной мышечной ткани;

D) поджелудочной железе.

79. Клеточное строение имеет единица строения:

A) поперечнополосатой ткани; 

B) сердечной ткани;

C) рогового слоя эпидермиса;

D) аморфного матрикса.

80. Синтез и циркуляцию ликовра обеспечивают клетки:

A) эпендимоглии; 

B) плазматической астроглии;

C) волокнистой астроглии;

D) микроглии.

Часть B включает 40 тестов
Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

1. Вторичная клеточная оболочка характерна для:

1) клеток феллемы;

2) сосудов ксилемы;

3) ситовидных клеток;

4) клеток камбия;

5) склеренхимных волокон.

A) 2, 3, 5;

B) 1, 2, 4;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 2, 5.

2. При интрузивном росте:

1) оболочки смежных клеток растягиваются равномерно с одинаковой скоростью;

2) нарушаются межклеточные контакты;

3) одна из клеток внедряется в пространство, образующееся при расхождении соседних клеток;

4) межклеточные контакты сохраняются;

5) отдельные участки клеточной оболочки могут расти сильнее других.

A) 3, 4, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 4;

D) 1, 2.

3. Элементы склеренхимы изображены на рисунках:

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;

5) 5.

A) 1, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 4, 5.

[image: image9.png]



4. У типичного мезофита устьица расположены на:

1) листьях;

2) корнях;

3) стеблях;

4) цветках;

5) плодах.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 1, 3;

D) только 1.

5. Проводящие ткани могут быть производными таких меристем как:

1) феллоген;

2) прокамбий;

3) протодерма;

4) основная меристема;
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камбий.

A) 2, 3;

B) 1, 2, 5;

C) 2, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

6. Трахеиды изображены на рисунках под номерами:

1) 1;

2) 2;

3) 3;

4) 4;

5) 5.

A) 1, 3, 4, 5;

B) 3, 5; 

C) 1, 2, 4;

D) 1, 4.

7. Для представителей класса Двудольные характерны проводящие пучки:

1) коллатеральные открытые;

2) коллатеральные закрытые;

3) биколлатеральные;

4) амфивазальные;

5) амфикрибральные.

A) 1, 3, 5;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 4;
D) 1, 3.

8. В отношении корневых волосков верны утверждения:

1) нарастают верхушкой;

2) содержат большое количество ЭПР и рибосом;

3) в ходе роста ядро находится в апикальной части;

4) клеточные стенки тонкие, водопроницаемые;

5) содержат большое число митохондрий.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

9. В отношении первичных лучей верны утверждения:

1) закладываются в период первичной дифференциации проводящей системы;

2) начинаются от первичной коры и доходят до паренхимы древесины;

3) начинаются от первичной коры и доходят до сердцевины;

4) характерны только для растений с пучковым строением;

5) закладываются в течение всей жизни побега.

A) 1, 2;

B) 1, 3;

C) 3, 4, 5;

D) 3, 4. 
10. Первичную кору цветкового растения могут составлять ткани:

1) колленхима;

2) хлоренхима;

3) перидерма;

4) запасающая паренхима;

5) вторичная флоэма.

A) 1, 2, 4, 5;

B) 2, 3;

C) 1, 4, 5;

D) 1, 2, 4.

11. Явление субституции обнаруживают у:

1) плоских червей;

2) иглокожих;

3) кольчатых червей;

4) пиявок;

5) цестод.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3;

C) 1, 2, 3, 4, 5;

D) 2, 3, 4.

12. Гетерогония встречается у:

1) сцифоидных;

2) гидроидных;

3) ленточных червей;

4) круглых червей;

5) кораллов.

A) 2, 5;

B) 1, 2, 5;

C) 1, 2, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4. 

13. К производным целома иглокожих НЕ относятся системы: 

1) псевдогемальная;

2) кровеносная;

3) нервная;

4) мышечная;

5) амбулакральная.

A) 1, 2, 5;

B) 2, 5;

C) 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

14. Отличительные признаки нервной системы Gastropoda:

1) хиастоневрия;

2) цефализация;

3) объединение стволов;

4) укорочение коннектив и комиссур;

5) ганглионизация.

A) 1, 4, 5;

B) 1, 2, 4, 5;

C) 1, 2, 3, 4, 5;

D) 2, 4. 

15. Усиление функции кишечника происходит за счет:

1) образование слюнных желез;

2) укорочение кишечника;

3) участие печени и поджелудочной железы во всасывании питательных веществ;

4) образование мальпигиевых трубочек;

5) формирование слепых выростов кишки.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 3, 4, 5;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 3, 5.

16. В отличие от кораллов в пищеварительном аппарате планарии:

1) имеется эктодермальная глотка;

2) есть разветвления;

3) кишечный аппарат образован кинобластом и фагоцитобластом;

4) глотка может выворачиваться;

5) рот служит и для введения пищи и для ее выведения.

A) 1, 5;

B) 2, 5;

C) 1, 2, 3, 4;

D) только 4.

17. При отсутствии настоящих жабр газообмен может идти через:

1) параподии;

2) участки эпителия, оплетенные капиллярами;

3) через конечности;

4) целомические жабры;

5) выросты кишечника.

A) 1, 2;

B) 1, 5;

C) 1, 2, 3, 4, 5; 

D) 1, 2, 3, 5.

18. Эритроциты беспозвоночных характеризуются тем, что:

1) найдены у кольчатых, немертин, моллюсков;

2) способны к амебоидному движению;

3) встречаются в крови и полостной жидкости;

4) содержат дыхательный пигмент;

5) могут накапливать ураты и липиды.

A) 1, 2, 3, 4, 5

B) 1, 3, 4;

C) 4, 5;

D) 1, 3, 4, 5. 

19. Дыхательные пигменты, содержащиеся в эритроцитах беспозвоночных:

1) гемоглобин;

2) миоглобин;

3) гемоцианин;

4) гемэритрина;

5) хлорокруорина.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

20. Функцию накопления и экскреции продуктов обмена у беспозвоночных выполняют:

1) амебоциты губок;

2) нефроциты паукообразных;

3) хлорагогенные  клетки аннелид;

4) клетки жирововго тела насекомых;

5) ботриоидная ткань пиявок.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 1, 2, 3, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 3, 5.

21. К костям свободной верхней конечности птиц относится(-сятся):

1) цевка;

2) лопатка;

3) пряжка;

4) фаланги пальцев;

5) плечевая кость.

A) 1, 2;

B) только 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3. 

22. Органами чувств рептилий являются:

1) боковая линия;

2) термолокаторы;

3) якобсонов орган;

4) осязательные волоски;

5) пилорические отростки.

A) 1, 2;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4;

D) 2, 3, 5.

23. Легочный или малый круг кровообращения имеет(-ют):

1) личинка озерной лягушки;

2) личинка обыкновенного тритона;

3) взрослая озерная лягушка;

4) каспийская минога;

5) кулик-сорока.

A) 1, 2;

B) только 2;

C) 1, 3, 4;

D) 3, 5.

24. В состав свободной задней конечности птиц НЕ входит:

1) цевка;

2) бедро;

3) голень;

4) пряжка;

5) предплечье.

A) 1, 2;

B) только 3;

C) 4, 5;

D) 3, 5.

25. К контурным НЕ относятся перья:

1) первостепенные маховые;

2) второстепенные маховые;

3) пуховые;

4) рулевые;

5) кроющие.

A) 1, 5;

B) 1, 4, 5;

C) 1, 2, 4;

D) только 3.

26. В многокамерном желудке жвачных выделяют следующие отделы:

1) рубец;

2) сетка;

3) миокард;

4) книжка;

5) сычуг.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 4;

C) 1, 2, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 4, 5.

27. Способностью к эхолокации обладают:

1) птицы;

2) рептилии;

3) млекопитающие;

4) амфибии;

5) костные рыбы.

A) 1, 2, 4;

B) только 3;

C) 1, 3;

D) 1, 2, 3, 5.

28. Какие виды рыб принадлежат к надотряду Dipnoi:

1) стерлядь;

2) австралийский рогозуб;

3) латимерия;

4) протоптер;

5) американский чешуйчатник.

A) 2, 4, 5;

B) только 3;

C) 1, 4;

D) 3, 4.

29. Толстый подкожный слой жира выполняет функцию волосяного покрова у:

1) моржа;

2) кашалота;

3) дельфина;

4) синего кита;

5) касатки.

A) 2, 4, 5;

B) 1, 2, 3, 4, 5; 

C) только 1;

D) 3, 4, 5.

30. Дифференцированную зубную систему имеют:

1) бурозубка;

2) домовая мышь;

3) баклан;

4) крокодил;

5) человек.

A) 2, 5;

B) 1, 2, 4, 5;

C) 1, 2, 5;

D) 3, 4.

31. Наличие базальной мембраны характерно для: 

1) эпителиев;

2) мышечных тканей;

3) глиальных клеток;

4) нейронов

5) хондроцитов.

A) 1, 5;

B) 1, 2;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 2, 3, 4.

32. Однослойный мерцательный эпителий в теле человека можно обнаружить: 

1) в воздухоносных путях;

2) маточных трубах;

3) в семявыносящем канальце;

4) почечных канальцах;

5) капиллярах.

A) 1;

B) 1, 2;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

33. Многие из вас действительно успели загореть за время пребывания в ЛМШ. Это стало возможным благодаря работе: 

1) эритроцитов;

2) нейронов головного мозга;

3) фибробластов;

4) меланоцитов;

5) Андрея Николаевича.

A) 1, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 4, 5.

34. Цитокины, которые могут стимулировать деление клеток, относятся к группам: 

1) интерлейкинов;

2) колониестимулирующих факторов;

3) фактора некроза опухолей;

4) хемокинов;

5) факторов роста.

A) 1;

B) 1, 2;

C) 1, 2, 3;

D) [image: image11.jpg]


1, 2, 4.

35. Изображенную справа на рисунке ткань можно обнаружить в:  

1) альвеолах легких;

2) целомической выстилке;

3) канальцах нефрона;

4) роговице глаза;

5) слизистой кишечника.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 4;

C) 2, 3, 4;

D) 2, 3, 5.

36. Секреторные структуры можно обнаружить в составе: 

1) поперечноплосатой скелетной мышцы;

2) сердечной мышцы;

3) мерцательного эпителия;

4) переходного эпителия;

5) нервной ткани.

A) 1, 2, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 2, 3, 5;

D) 2, 4, 5.

37. В регуляции ионного состава внутренней среды принимают участие: 

1) надпочечники;

2) почки;

3) сердце;

4) селезенка;

5) щитовидная железа.

A) 1, 2, 5;

B) 2, 3, 5;

C) 2, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 3, 5.

38. Анемией называют пониженную способность крови связывать и переносить кислород. Это патологическое состояние может быть связано с:
1) недостаточной продукцией эритроцитов;

2) мутациями в гене гемоглобина;

3) отравлением;

4) инфекционными заболеваниями;

5) укусами ядовитых животных.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

39. Гематоэнцефалический барьер обеспечивается структурами: 

1) базальной мембраной кровеносного сосуда;

2) эндотелием кровеносного сосуда;

3) базальной мембраной плазматической клетки;

4) базальной мембраной олигодендроцита;

5) базальной мембраной нейрона.

A) 1, 2;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

40. Иммунопривилегированными органами являются: 

1) желудок;

2) кожа;

3) головной мозг;

4) глаз;

5) семенники.

A) 1, 2;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4, 5;

D) 2, 4, 5.
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Подпишите структуры, изображенные на рисунке, определите тип проводящего пучка. Ответы внесите в матрицу.

2. Определите, какому типу механической ткани соответствуют приведенные ниже характеристики. Ответы внесите в матрицу. 

1) оболочки клеток вторичные, часто одревесневают;

2) оболочки клеток утолщены неравномерно;

3) клеточная оболочка первичная, содержит большое количество пектиновых веществ и воды;

4) в зрелых клетках протопласт отмирает;

5) клетки могут содержать хлоропласты;

6) образуется в органах растений, окончивших свой рост.

3. Сопоставьте срезы эпителиев со сканирующими микрофотографиями срезанных [image: image13.png]


структур и описаниями этих эпителиев. Ответы внесите в матрицу.
Срезы:
[image: image14.jpg]


Сканирующие микрофотографии:
Описания тканей:
1) покровный однослойный плоский эпителий;
2) покровный однослойный кубический эпителий;
3) покровный однослойный призматический однорядный эпителий;
4) покровный однослойный призматический многорядный эпителий;
5) железистый кубический эпителий;
6) железистый призматический эпителий.
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